

## **СЦЕНАРИЙ ШКОЛЬНОГО ПРАЗДНИКА НА СТАДИОНЕ "ПЕСНИ ПОБЕДЫ" К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

### **Актуальность мероприятия**

В 2025 году отмечается 80-летие Победы в Великой Отечественной войне — одной из самых значимых и трагичных страниц в истории России и всего мира. Сценарий школьного праздника «Песни Победы», приуроченный к этой дате, позволяет не только сохранить историческую память, но и передать её новым поколениям. Через музыкальные и поэтические образы учащиеся осмысляют подвиг народа, учатся уважать прошлое, чувствовать сопричастность и гордость за свою Родину.

### **Задача мероприятия**

Привлечь внимание школьников к музыкальному наследию военного времени, через художественные образы Великой Отечественной войны.

### **Цели мероприятия**

1. Воспитание патриотических чувств, гражданской ответственности и уважения к героическому прошлому страны.
2. Формирование исторической памяти у школьников через эмоциональное восприятие песен и художественного слова.
3. Развитие творческих способностей, коммуникативных навыков, сценической культуры у учащихся.

### **Методы и приёмы проведения:**

- Художественно-образное повествование: ведётся с использованием литературных и поэтических вставок.
- Использование исторических песен: эмоциональное вовлечение через коллективное исполнение песен времён войны.
- Инсценировка и хореография: включение танцевальных номеров усиливает выразительность
- Интерактивные элементы: акция «Бессмертный полк», вынос Знамени Победы, символика Георгиевской ленты.
- Мультимедийное сопровождение (по желанию): музыкальный фон, флаги, фотографии, световые эффекты.

### **Возраст участников и зрителей**

Участники: учащиеся 1–11 классов (исполнители песен, чтецы, танцоры).

Зрители: учащиеся 1–11 классов, педагоги, родители, гости школы.

Мероприятие рассчитано на восприятие школьниками от младшего до старшего звена, адаптировано по содержанию и эмоциональной насыщенности под возрастные особенности аудитории.

### Ожидаемые результаты

1. Повышение уровня патриотического воспитания учащихся.
2. Осознание личной сопричастности к истории страны.
3. Развитие творческого потенциала учащихся.
4. Формирование навыков коллективной работы.
5. Эмоциональное вовлечение и запоминание ключевых исторических фактов через культурные образы.

### Сценарий праздника к 8 мая

#### **Музыка (Под марш выносится флаг Победы, дети с портретами героев, с военной атрибутикой)**

##### **Музыка фанфары**

##### **B1:**

Добрый день, уважаемые коллеги, ученики, гости праздника!

Сегодня мы собрались здесь, на школьном стадионе, чтобы вспомнить. Вспомнить тех, кто 80 лет назад встал на защиту нашей Родины.

##### **B2:**

Война унесла миллионы жизней. Но она не смогла победить народ. Сейчас мы живем благодаря тем, кто сражался. Благодаря тем, кто пел. Кто верил. Кто ждал.

##### **B1:**

Сегодня мы пройдем дорогой памяти — через песни. Эти песни родились в огне. Они звучали в окопах, в землянках, в госпиталях и на прощальных перронах. Они остались с нами — как вечный голос Победы.

#### **A.А: Слово для торжественного приветствия предоставляется директору нашей школы Симагиной Ирине Константиновне.**

(слово директора школы)  
**звучит Гимн России**

#### **И.К.: Праздник, посвященный 80-летию со дня Великой Победы, объявляется открытым.**

##### **Слово гостям**

##### **Музыка- Фанфары 1**

##### **Ведущий 1:**

Каждый год, 9 Мая, звучат песни. Не просто мелодии — это живая память. Потому что песня — это то, что не сгорает в огне, идёт рядом с солдатом, греет в окопе. То, что ждёт в письмах и эхом возвращается с фронта.

**Ведущий 2:**

Во время войны песня была оружием. Под песню шли в бой. Под песню прощались и надеялись

Песня лечила, вдохновляла, не давала сдаваться. Она связывала фронт и тыл, жизнь и надежду.

**Ведущий 1:**

И сегодня мы поём — чтобы помнить. Чтобы передать голос Победы новым поколениям. Пока звучит песня — живёт память.

**Ведущий 2:**

И пусть каждая из них станет нашей благодарностью — тем, кто сражался... и тем, кто выжил.

Пусть звучат — песни Победы.

**ПЕСНЯ «КАТЮША» 7а класс**

**B2:**

Сколько лет прошло, а когда звучит «Катюша», сердце начинает биться чаще. Эта песня — как символ верности, надежды и любви, которая сильнее любых расстояний. Впервые прозвучала в 1938 году, она стала настоящим гимном женского ожидания и мужества солдата. Её пели и в тылу, и на фронте.

**Чтец (девочка):**

Стую у реки...

Письмо от тебя — как солнце в руках.

Ты далеко, но я рядом.

Песню твою я пою — и жду.

**Исполняется песня: «Катюша»**

**ПЕСНЯ «ЭХ, ЛАДОГА» (вся школа)**

**B1:**

Когда закончился хлеб, когда город замерз и исчерпал последние силы — появилась она. Дорога жизни. По льду, скованному трескучим морозом, шли колонны машин. Их путь лежал через Ладожское озеро — единственную нить, соединяющую осажденный Ленинград с Большой землёй.

**B2:**

Ни один рейс не был лёгким. Под ногами — хрупкий лёд, над головой — немецкие самолёты. Но машины шли. Потому что позади — дети. Позади — город, который боролся за жизнь.

В каждом кузове — хлеб, соль, медикаменты. В каждом сердце — одно слово: нужно!

**B1:** «Эх, Ладога» — песня без высоких слов, но с великой душой. Это песня тех, кто спасал — и возвращался. Или не возвращался, но ехал до конца.

**Чтец:**

Я не герой. Я просто еду. В фарах — лёд. В груди — страх.

**Исполняется песня: «Эх, Ладога»**

**ПЕСНЯ «СМУГЛЯНКА» 7г и 6в класс****B2:**

Иногда на фронте звучала гармошка... И появлялась улыбка. «Смуглянка» — весёлая, зажигательная, она спасала от отчаяния. Солдаты вспоминали девушек, зелёные виноградники, Родину. Эта песня напоминала о том, за что они воюют — за любовь, за семью, за мирное небо.

А знаете ли вы, что песня «Смуглянка» была написана ещё до войны, в 1940 году? Эта песня о молдавской девушке-партизанке, но уже с первыми выстрелами войны она зазвучала иначе: как песня о жизни, о светлом будущем, которое обязательно наступит.

**B1:**

На фронте «Смуглянку» пели часто. Под гитару, под гармошку, в землянках и на привалах. Её любили за то, что в ней — жизнь. Весёлая, настоящая, солнечная. Даже в самые тяжёлые дни солдаты находили в себе силы улыбнуться, когда звучала эта мелодия.

**Чтец:(мальчик)**

Она собирала виноград, А он — смотрел и улыбался. В её глазах — солнце, в его — дорога на фронт.

(Танец 7г 6в)

**Исполняется песня: «Смуглянка»**

**ПЕСНЯ «СИНИЙ ПЛАТОЧЕК» 10б и 9б класс****B1:**

Прощание. Взгляд. Тишина. И — синий платочек в руке. Он хранил тепло прощальных слов, нежность прикосновений, аромат родного дома.

Песня «Синий платочек» стала символом женской верности. Песня родилась ещё до войны, но именно с фронтовыми письмами и прощаниями она обрела свою подлинную душу.

**B2:**

Тысячи женщин провожали своих мужей, сыновей, братьев. Они стояли на вокзалах, у перронов, держа в руках синие платочки — как обещание ждать.

Они не знали, вернется ли он. Но верили. И каждая капля их слёз впиталась в песню. В песню, которую фронтовики пронесли через всю войну.

**Чтец: (мальчик)**

Ты дал мне платочек — как память о нас.  
Я храню его — как талисман.  
И это даёт мне силу ждать. Верить. Любить.

(Девочки с платочками. Одна стоит с письмом.)

**Исполняется песня: «Синий платочек»**

**ПЕСНЯ «ПОРА В ПУТЬ-ДОРОГУ» (куплет припев самолёты у всех)**

**B2:**

Команда дана — «в поход». Вчерашние школьники — сегодня солдаты. Ещё не прозвенел последний звонок, а уже шинель, повестка, прощание.

Они улыбаются — не потому что не боятся, а потому что верят. Верят в Победу, в силу своей страны, в то, что вернутся.

**B1:**

Песня «Пора в путь-дорогу» родилась в 1945 году. Её слова и мелодия стали гимном юности, готовой встать на защиту своей земли.

**Чтец:**

Мама... Ты держишь меня за руку — а я уже с рюкзаком.  
Не плачь. Я вернусь.  
Скоро весна — и Победа.

## **Исполняется песня: «Пора в путь-дорогу»**

.....

### **Минута молчания**

#### **A.A:**

Слава ленинградцам — выстоявшим тяжелейшую блокаду.  
Девятьсот дней — без света, тепла, без хлеба.  
С верой в Победу.

Слава Севастополю — городу-воину, сражавшемуся до последнего патрона, до последнего камня.

Слава Сталинграду — городу, где решалась судьба мира. Где каждый дом, каждый этаж становился бастионом.

Слава тысячам разрушенных сёл и городов.  
Слава всем, кто встал на защиту Отечества.

Акция “Бессмертный полк” появилась в нашей стране в 9 мая 2012 года. Люди шли с портретами героев-фронтовиков, храня память о поколении Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, о всех, кто, не жалея жизни, ковал Победу над врагом, боролся с нацизмом. Самое массовое шествие на территории России состоялось в 2022 году, в нем приняли участие более 12 миллионов человек.

Нет в России семьи такой, где бы не памятен был свой герой.

(все поднимают вверх фотографии родственников и красную гвоздику)

## **Музыка любовь святая**

#### **B1:** (торжественно, пауза перед чтением)

Помните! Через века, через года — помните!  
О тех, кто уже не придёт никогда — помните!

#### **B2:**

Памяти павших будьте достойны. Вечно достойны!

#### **B1:**

Люди! Пока сердца стучатся — помните,  
Какою ценой завоёвано счастье...  
Пожалуйста, помните!

#### **B2:**

Песню свою отправляя в полёт — помните,  
О тех, кто уже никогда не споёт — помните!

**минута молчания (на 2 минуте звук приглушить)**

**Музыка песни Журавли  
ПЕСНЯ «ЖУРАВЛИ» (7в класс)**

**Исполняется песня: «Журавли»**

**Музыка**

**АА:**

Мы благодарны за жизнь. За солнце. За тишину.  
За то, что можем стоять здесь — и говорить «спасибо».

**Фон 3**

Сегодня мы с гордостью выносим Знамя Победы — символ мужества и героизма наших солдат, которые в трудные годы Великой Отечественной войны сражались за свободу и независимость нашей страны.

Мы чтим память тех, кто не вернулся с полей сражений, и выражаем благодарность всем, кто приближал нашу победу. Пусть это Знамя напомнит нам о стойкости и единстве нашего народа!"

**ВЫНОС ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ  
Звучит песня ехал я из Берлина**

**В1 (торжественно):**

Внимание! На стадион вносится Знамя Победы — священный символ Великой Отечественной войны!

**Звучит песня ехал я из Берлина**

**В2:**

Это Знамя — точная копия того, что было водружено над Рейхстагом 9 мая 1945 года.

Это — не просто флаг, это — свидетель Победы.

Символ мужества и стойкости, веры и решимости.

Знамя народа, победившего тьму и восстановившего мир.

**Фон 3**

**В1:**

Каждая ниточка в этом полотнище — это чья-то жизнь.

Это слёзы матерей, подвиг отцов, память сыновей.

Оно перенесено сквозь историю, чтобы сегодня стать символом благодарности и вечной памяти.

**В2:**

Пусть Знамя Победы навсегда останется в наших сердцах.

Пусть всегда будет мир!

### Фон 3

#### ПОДВОДКА К ПЕСНЕ «МАЙСКИЙ ВАЛЬС» 8А класс

##### Ведущий 1:

Весна сорок пятого... На улицах — музыка. В глазах — слёзы. Люди обнимались, не веря, что всё — позади.

И среди этого счастья зазвучал он — вальс Победы.

##### Ведущий 2:

«Майский вальс» — не просто танец. Это дыхание свободы, долгожданной мирной весны. Когда снова расцвели яблони. Когда заиграла музыка, а сердца — затрепетали от радости.

##### Ведущий 1:

Вальс кружил солдат и девушек, детей и старииков. Каждое движение — как благодарность за Победу.

##### Ведущий 2:

Пусть сегодня, спустя 80 лет, этот вальс снова прозвучит... Как память. Как свет. Как жизнь.

#### танец 8а музыка Майский вальс

### Музыка Марш

#### 11 б класс строится по буквам растягивается георгиевская лента

##### Про георгиевскую ленту

##### АА:

Среди символов Победы есть один особый знак — скромная чёрно-оранжевая ленточка. Георгиевская ленточка — это не просто украшение. Это знак памяти. Это символ гордости и уважения к тем, кто отдал жизнь за мир на земле.

Чёрный цвет — цвет дыма, пороха и боли.  
Оранжевый — цвет огня, отваги и победы.  
Эти две полосы рассказывают о подвиге без слов.

Акция «Георгиевская ленточка» впервые была проведена в 2005 году — к 60-летию со Дня Победы. Тогда тысячи волонтёров по всей стране начали раздавать чёрно-оранжевые ленточки как символ памяти о Великой Отечественной войне.

Мы надеваем её, чтобы сказать: «Мы помним. Мы гордимся. Мы благодарны».

Пусть и сегодня эти ленточки на груди каждого из нас станут знаком единства, уважения и памяти.

Вечной памяти. Народной Победы.

### **Музыка Марш продолжается на фоне**

#### **ПЕСНЯ «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»**

**B1:** 9 мая 1945 года. День, который ждали четыре долгих года. Люди обнимались, смеялись и плакали одновременно. Это была Победа. Это было освобождение.

**B2:** «День Победы» — это больше, чем песня. Это гимн поколения победителей. Она появилась спустя 30 лет после войны, но стала родной сразу. В её строках — порох и слёзы, тишина и грохот салютов.

Её знают наизусть. Её поют стоя. Она звучит в каждом городе, в каждой школе, в каждой семье. Потому что она — в сердце каждого, кто помнит. Кто благодарен. Кто горд.

### **Музыка песни День Победы**

#### **Исполняется песня: «День Победы»**

### **Музыка Марша 2 (11б коридор)**

#### **ФИНАЛ. ПЕСНЯ «ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ»**

**1-й:** Пусть всегда будет солнце — над нашей Родиной!

**2-й:** Пусть всегда будет небо — чистое!

**1-й:** Пусть всегда будет мама — чтобы обнимать и ждать!

**2-й:** Пусть всегда буду я!

**B1:** Пусть наши дети никогда не увидят войны. Пусть они поют, играют, мечтают... Пусть их будущее будет ярким, как весеннее небо над страной Победы.

**B2:** Спасибо всем, кто сберёг нам этот мир. Спасибо за мужество. За тишину над головой. За то, что у нас есть право жить и петь.

#### **AA:**

Дорогие друзья, от всей души мы поздравляем всех с великим праздником с Днем победы! Желаем мирного неба над головой и мира в ваших семьях. До новых встреч.

### **Музыка продолжается музыка Марша 2**

**Потом Пусть всегда будет солнце**